



# 平湖版

嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2022年9月23日 星期五

农历壬寅年八月廿八 总第5022期

JIAXING  
DAILY

## 2022中国·平湖西瓜灯文化节开幕式暨投资贸易洽谈会昨举行



■记者 胡佳英 林旭东  
摄影 王强

本报讯 昨天下午,2022中国·平湖西瓜灯文化节开幕式暨投资贸易洽谈会举行。嘉兴市人大常委会副主任祁海龙应邀出席,市委书记仲旭东致辞,市领导周军波、吴金华、何健、何苗、沈志凤、胡泓恬、戴振、钱勇彪出席。

此次投资贸易洽谈会上,我市共签订重大项目43个,其中重大投资项目40个,总投资215亿元,包括世界500强项目2个,超亿美元项目4个,总投资10亿元人民币以上项目6个,高端人才科技项目2个,数字经济项目

目15个;以及与南湖学院、德国隐形冠军企业协会、德之源经济文化促进会签订战略合作协议3个。

仲旭东在致辞中说,瓜灯璀璨,灯火映照下,今天的平湖神采奕奕。近年来,我们用心回应人民群众对美好生活的向往,把城市当作公园一样匠心打造,把乡村当作景区一样用心经营,平湖江南水韵的气质日益彰显,时代文明的印记愈加鲜亮,先后收获了全国文明城市、国家园林城市、全省首批4A级景区区域等一张张金名片。今天的平湖,既有创业创新的圆梦舞台,也有诗与远方的水乡浪漫。

仲旭东指出,共富先行,历史重

任中,奋发的平湖担当有为。以列入浙江高质量发展建设共同富裕示范区首批试点为契机,平湖聚焦“共同富裕”时代命题,勇于担当、主动作为,以数字化改革为牵引,系统部署“扩中提低”行动方案,不断拓宽群众增收渠道、精准服务群众致富需求,努力打造“城乡融合聚变共富”金名片,全面统筹城乡优质均衡发展,成为全省乃至全国城乡差距最小的县市之一。

仲旭东说,勇猛精进,时代快列上,自信的平湖前景无限。我们抢抓长三角一体化发展和虹桥国际开放枢纽南向拓展带建设重大历史机遇,加快推进沪平城际铁路等一体化标

志性项目,全市迎来高质量发展黄金跃升期。尤其是今年,全市上下齐心协力战疫情、稳经济、保安全,经历大战大考,我们比以往更加团结一心、不畏艰难,也比以往更有信心叫响“你永远可以相信平湖”!

仲旭东最后向所有海内外朋友发出诚挚邀请,他说开放的平湖欢迎您!这里有最佳的区位条件、最好的创业平台和最优的营商环境,选择平湖,就是把握机遇、抓住未来!让我们共谋发展、共攀高峰、共襄盛事!

开幕式上,还举行了2022年平湖市“东湖之友”“招商功勋”授奖,以及平湖市人民政府高级经济顾问聘任、平湖市驻德国招商代表处揭牌仪式。

## 市委常委会(扩大)会议召开

传达学习嘉兴市委书记陈伟来平调研时重要讲话精神

■记者 胡佳英

本报讯 昨天上午,市委书记仲旭东主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习嘉兴市委书记陈伟来平调研时的重要讲话精神,研究部署贯彻落实工作。会议强调,要把嘉兴市委对平湖的关心支持转化为全市上下“条条线线争一流”的强大动力,进一步发挥区位优势,抢抓重大机遇,厚积薄发、奋勇争先,坚决以高质量发展引领平湖精彩未来。市领导周军波、何健等出席。

会议指出,嘉兴市委书记陈伟履嘉兴后深入平湖开展实地调研,并召开座谈会听取平湖经济社会发展情况汇报,充分体现了嘉兴市委对平湖发展的高度重视、关心厚爱,是对平湖干部群众巨大鼓舞、巨大激励、巨大鞭策。我们要切实把嘉兴市委的关怀支持转化为强大工作动力,勇猛精进、勇争一流,为嘉兴发展大局贡献更多平湖力量。

会议强调,要坚持对标对表,在深度融入一体化中发挥平湖优势。锚定追赶坐标,发挥区位优势,牢牢抓住长三角一体化发展和虹桥南向拓展带建设重大机遇,重点抓好沪平城际铁路建设、集疏运体系打造等标志性工程,全面推动工作领跑、发展领先。

会上,市领导周军波、何健、王兰平、何苗、崔加晶、沈志凤、胡泓恬、戴振作交流发言。

质中展现平湖作为。高度重视项目推进、腾笼换鸟、企业上市等工作,进一步增强发展后劲,破解要素制约,持续扩大平湖经济总量和提升发展质量,坚决奋战“全年红”。要坚持迭代优化,在助力乡村振兴中探索平湖路径。创新发展“新仓经验”,持续深化“三位一体”改革,迭代升级“广陈模式”,心系粮食安全这个“国之大事”,不断做强做大农业发展平台,走好具有平湖特色的“三农”发展之路。要坚持精心雕琢,在提升城乡品质中擦亮平湖成色。持续锚定“东进、南拓、西联、北融、中优”城市发展思路,全力争创5A级景区,加快民生基础设施的建设,让城市更有“温度”,幸福更有“质感”。要坚持底线思维,在除险保安中夯实平湖底座。慎之又慎筑牢安全生产、平安稳定、疫情防控三道防线,切实为党的二十大胜利召开创造稳定和谐的社会环境。要坚持党建引领,在实战实练中锤炼平湖铁军。全面弘扬“平报本、勇猛精进”的平湖城市精神,锻造一支忠诚干净担当的红船党员干部队伍,全力打造新时代党建高地和清廉建设高地,推动各项工作奋勇争先、勇争一流。

## 城投巧构思 匠心来“梳妆”

西瓜灯文化节“两湖一街区”华丽变身

■记者 石晓晨  
通讯员 翁辰辰

本报讯 秋风起,灯节至。2022年中国·平湖西瓜灯文化节已于22日开幕。“两湖一街区”内绚烂的灯光、精美的海报、别致的小品,交织成一幅绚丽的城市美景,给市民游客带来了全新的视觉体验,营造出了靓丽、祥和、喜庆的节日氛围。

今年是党的二十大召开之年,也是平湖高质量发展勇当共同富裕新崛起典范的奋进之年。“两湖一街区”是城市形象的展示窗口,我们积极突出主题,运用多种元素,将“两湖一街区”装扮一新,过灯节、庆国庆、迎二十大。“城投集团党委副书记、副董事长、总经理盛跃表示,这些灯笼在烘托节日氛围的同时也将平湖的传统之美发挥得淋漓尽致。景区内西瓜灯文化节巨型海报与道旗带出独特的节日氛围;喷泉平台两侧休息区的瓜灯星空夜,给市民游客带去奇妙的视觉体验;游客服务中心处憨态可掬的西瓜娃娃为市民游客送上节日祝福,西侧广场上的西瓜灯文化节专属跷跷板,勾起了童年回忆;游船码头处的西瓜伞天幕,尽显江南水乡风情……此外,节日期间南市商务楼宇西瓜灯文化节主题灯光秀也是美轮美奂、点亮夜空,值得市民游客打卡观看。

年年岁岁灯相似,岁岁年年景不同。华丽变身的“两湖一街区”内,有美景,有笑脸,有欢声,更有满满的幸福感。城投集团还充分用好景区资源和本土非遗资源,精心准备了乘船游湖赏瓜灯等活动,让市民游客们从西瓜灯文化节中触摸生活的温度,从美好的环境和丰富的活动中感受到生活幸福。

化街区,古朴的建筑与西瓜灯文化节相关元素的融合,令人流连忘返。融入西瓜、瓜灯等平湖本地元素的龙门架矗立在街区东入口处;清风楼门口的瓜灯主题美成五彩斑斓,为街区的夜色更添魅力;街区内“南河头”“百年芳华·商业老街”等相关西瓜灯文化节的字样、图案的投射灯,以及长廊等地的雕刻西瓜灯成品,更是浓厚了节日氛围。

有心的市民一定会发现,胜利路两侧路灯也变了花样。“我们布置56组特色灯笼,此次的灯笼不同于往常的大红灯笼,灰色灯笼融入了市树银杏树叶的造型,配合可变光源,灯杆采用云纹设计。”城投集团所属平湖景区负责人胡蕾告诉记者,这些灯笼在烘托节日氛围的同时也将平湖的传统之美发挥得淋漓尽致。景区内西瓜灯文化节巨型海报与道旗带出独特的节日氛围;喷泉平台两侧休息区的瓜灯星空夜,给市民游客带去奇妙的视觉体验;游客服务中心处憨态可掬的西瓜娃娃为市民游客送上节日祝福,西侧广场上的西瓜灯文化节专属跷跷板,勾起了童年回忆;游船码头处的西瓜伞天幕,尽显江南水乡风情……此外,节日期间南市商务楼宇西瓜灯文化节主题灯光秀也是美轮美奂、点亮夜空,值得市民游客打卡观看。

离开景色亮丽的东湖景区,来到烟火人间的南河头历史文

## 华枝春满 天心月圆

2022平湖市李叔同音乐会昨晚举行

■记者 李雨婷  
摄影 金睿敏

本报讯 昨晚,“华枝春满 天心月圆”2022平湖市李叔同音乐会隆重举行。嘉兴市人大常委会副主任祁海龙,市领导仲旭东、吴金华、何健、毛捷等出席。

李叔同是平湖籍文化名人,其学贯中西、艺专多科,在近代文艺领域里无不涉足,诗词歌赋音律、金石篆刻书艺、丹青文学戏剧皆早具才名,作为中国现代歌史的启蒙先驱,李叔同在音乐方面更是有不可磨灭的贡献,他填配的文辞依永秀丽,富于韵味,所作曲调优美动人、清新流畅,广受世人喜爱。

在一曲清幽空灵、婉转悠扬的管弦乐《诗画浙江》中,本场音乐会拉开序幕。随后,李叔同先生的代表名作在《怀思·芳草依稀》《感时·四季行歌》《忘尘·旧梦苍茫》三个篇章中逐一上演。观众们在作品《梦》中感悟叔同先生真切的思母之情,在《春游》《早秋》《冬》等作品中体味叔同先生眼中的如歌四季,在《隋堤柳》《利州南渡》等作品中感受叔同先生深沉浓厚的家国情怀……一词一曲一歌,展现了李叔同先生独特的音乐造诣,彰显了叔同文化历久弥新的魅力。



本场音乐会由浙江交响乐团倾情呈现,以李叔同主题音乐为基础,通过融合李叔同音乐与当代音乐发展的形式,呈现了李叔同音乐风格的传承与创新,在交响乐团的精彩演绎下,李叔同先生的音乐作品更加具有

直击灵魂的震撼力,为平湖观众呈现了一场精彩绝伦的视听盛宴。“长亭外,古道边,芳草碧连天……”尾声,浙江交响乐团与平湖市李叔同音乐艺术研究会共同演绎了叔同先生选曲作词的经典作品《送别》。

在熟悉的旋律、悦耳的曲调中,音乐会落下帷幕。人生如诗,岁月如歌,伴着李叔同先生的音乐作品,叔同先生的精神也如明月洒下万里清辉,滋养着平湖人平和报本、勇猛精进。

## 投资贸易洽谈会签约结硕果

### 43个重大项目总投资215亿元

■记者 胡佳英 林旭东

本报讯 瓜灯亮万家,喜迎八方客。在昨天下午举行的投资贸易洽谈会上,我市共签约重大项目43个,其中重大投资项目40个,总投资215亿元;以及与南湖学院、德国隐形冠军企业协会、德之源经济文化促进会签订战略合作协议3个。一个个高质量项目签约落地,不仅掀起了全市招商引资的热潮,更进一步提振了平湖高质量发展的信心决心,展现着平湖经济发展的强大韧性。

在百年变局与世纪疫情相互交织的背景下,40个重大投资项目相信平湖、选择平湖、落地平湖,全面奏响着平湖高质量发展的乐章。在这40

个重大投资项目中,外资项目14个,总投资6.25亿美元,占签约项目总投资的20.4%;内资项目26个,总投资171.2亿元,占签约项目总投资的79.6%,展现着平湖内外资招引齐头并进的良好面貌。

“高质量”是此次签约项目的共同属性。细看此次签约的项目,高质量项目依旧“唱主角”。此次投资贸易洽谈会共签约世界500强投资项目2个;外资超亿美元项目4个,总投资4亿美元,占外资总额的64%;内资超10亿元项目6个,总投资150亿元,占内资总额的87.6%。同时,平湖打造数字经济“一号工程”升级版,聚焦产业数字化,做大做强数字经济,将数字经济的“高质量”转化为社会经济

发展的高质量。此次,我市共签约数字经济项目15个,总投资65.1亿元,占签约项目总投资的30%。

开放,成就着平湖的今天,也承载着平湖的未来。坚持开放包容的全球化视角,平湖对外开放之路越走越宽,并形成了“开拓欧美、巩固日韩”的主要外资招引思路,一年一度的中国·平湖西瓜灯文化节成为高质量外资项目招引的重要平台。此次投资贸易洽谈会共签约外资项目14个,其中日韩、欧美发达国家项目12个,总投资5.95亿美元,占外资总额的95.2%。

从签约中看发展,在产业中见未来。在这次投资贸易洽谈会上,平湖充分发挥背靠上海、面朝大海的“两

海”优势,把积极接轨上海、融入长三角一体化发展作为“首位战略”。在26个内资项目中,来自长三角区域投资项目20个,总投资147.6亿元,占内资总额的86.2%,其中来自上海投资项目10个,总投资48.7亿元,占内资总额的28.5%。例如,上海海优威新材料股份有限公司年产30GW光伏胶膜新材料项目,总投资30亿元,预计达产后年产值超45亿元。

紧扣“高质量”和“一体化”两个关键词,40个重大项目落地有声。不久的将来,这一个个项目将成为平湖完善产业结构、提升综合实力、统筹城乡发展的重要支撑,全面助力平湖续写“背靠上海、无限精彩,面朝大海、春暖花开”的精彩篇章。

### 告读者

为及时宣传报道2022中国·平湖西瓜灯文化节活动,《嘉兴日报·平湖版》9月24日增刊一期,敬请关注。

嘉兴日报社平湖分社  
2022年9月23日

嘉兴市委统战部  
地址:平湖市当湖街道王坟大塘路88号(西桥广场南侧)  
诚信、廉政、优质服务是我们永远的追求!  
办公电话:85087171 传真:85087070  
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天到明天多云,偏北风3到4级。今天白天最高气温28℃,明天早晨最低气温16℃。